

HIREK

Szegedi utmutató

A Sömgyi-könyvtárban és az Egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgáltatás győgszertárak: Borbély József Tisza Lajos-körút 20. Moldván Lajos Ujseged, Vedres-utca 1, Selmeczi Béla Sömgyi-telep IX. u. 489. Nagy Gy. örök. k. Hangay Levente dr. Boldogasszony-sugárút 31, Zakar S. örök. Máthé Mihály Valéria-tér 1. szám.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Repülő kalózok, Korzó Mozi: Algir, Széchenyi Mozi: A szűz és a gödölye. Városi Színház: Becskerekí menyecske.

— Nem drágul a hajófuvar. A vasúti viteldi-jak, szállítási tarifák ismételt emelkedtek és már az első nyári tarifamódosítás idején szó volt arról, hogy a dunai és tiszai hajóstársaságok is megfelelően újra megállapítják a szállítási költséget. Ugy látszik azonban, hogy erre az idei szezonban semmiestre sem kerül sor. Szó volt a hajózási áruhátszabás emelésére annyival inkább, mert a hajózásiban még mindig a háború előtti tarifák érvényesek és egyes hajóstársaságok gyors tempóban növelni kívánják hajó- és uszályparkjukat. Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a hajóstársaságoknak az idén jó szezonjuk volt, a forgalomemelkedés kárpótlást jelentett a kisebb fuvarfételekért. Másrészt pedig, mivel a szezon befejezéséhez közeledik, az idén végleg lekerült napirendről a hajózási tarifák emelésének kérdése.

— A paprikaverseny díjkiosztása. A szegedi paprikamolnári és paprikakészítői verseny eredményének kihirdetésére és a díjak kiosztására november 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor kerül sor. A díjkiosztást a szegedi kereskedelmi és iparkamara nagytérképében tartja meg Szanyi István, a Mezőgazdasági Vegyikísérleti és Paprikakísérleti Állomás igazgatója.

— Ipari munkásjutalmak és elismerő oklevelek adományozása. A m. kir. iparügyi miniszter mint minden évben, az idén is pályázatot hirdetett olyan kifejezetten ipari (kisipari, vagy gyáripari) üzemekben vagy telepeken foglalkoztatott iparosoké, vagy más ipari munkások 100-100 pengővel és oklevéllel való kitüntetésére, akik 50. életévüket már betöltötték és igazolni tudták, hogy legalább 25 év óta megszakítás nélkül állottak ugyanazon munkaadó szolgálatában. A kitüntetésre a kamara 84 pályázót terjesztett fel, akik közül az iparügyi miniszter a szegedi kereskedelmi és iparkamara kerületében 24 munkás részére adományozott egyenként 100 pengő jutalmat és elismerő oklevelet. A kitüntetettek között 10 szegedi iparossegéd, illetve ipari munkás van, akiknek névsorát a munkaadójuk nevével és az azoknál eltöltött szolgálati idejükkel együtt az alábbiakban közöljük: Rózsa Mihály (Központi Gáz- és Villamossági Rt., 32 év), Arva Antal (Közraktárak és Malomipar Rt., 36 év), Jákus János (Magyar Kender- Len- és Jutáipar Rt., 33 év), Meleg Ferenc (Magyar Kender- Len- és Jutáipar Rt., 32 év), Dingesz István (özv. Nedelkoy Endréné és Fia, 31 év), Juhász István (Szegei kenderfonógyár Rt., 37 év), Sipos Sámuel (Szegei kenderfonógyár Rt., 28 év), Endlein Bernát (Winter A. és Fia kefégyár Rt., 33 év), Götller Antal (Winter A. és Fia kefégyár Rt., 35 év) és Tígler János (Winter A. és Fia kefégyár Rt., 33 év). Az elismerő okleveleknek az előző években szokásos személyes átadásától a rendkívüli viszonyok miatt folyó évben az iparügyi miniszter eltekint és a szegedi kereskedelmi és iparkamara kérte fel, hogy a jutalmaknak és elismerő okleveleknek alkalmas időpontban leendő mielőbbi kiosztása iránt intézkedjék. A kamara az okleveleket és a jutalmakat ebben a hónapban tartandó véleményező bizottsági ülés keretében fogja ünnepélyes külsőségek között kiosztani.

Használt ruháit, cipőit és szőnyegeit helyi megbízottank levelezőlap hívásra ingyen magad áron megveszi

Ajánlatok »Ruhaforgalmi« jellegre BLOCKNER I. hirdetőrodába Budapest, IV., Városház-u. 10. kerünk.

— Előjárósági ülés az ipartestületben. Az ipartestület előjárósága november 10-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel az ipartestületi székház üléstermében rendes ülést tart.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet szegedi választmánya felkéri mindazokat, akik a harctéren küzdő hős honvédek részére szeretetsomagokat, vagy kötött érmegítőt, sálakat, öhajtanak küldeni, hogy küldeményeiket szíveskedjenek november 16-én bezárólag a Vöröskereszt irodájába, Korona-utca 18. sz. alá eljuttatni, mert a későbbben érkezők már nem jutnak el karácsonyra a harctérre.

Reményik Sándor:

Ahogy lehet*

Fogcsikorgató türelemmel,
Összeszorított szájjal —
Krisztus-követő bús próbálkozással,
Majd daccal, lobbanóval,
Fojtott igével és visszanyelt szóval,
Tenyérrrel, mely síma örökké,
Csak a zsebben szorul ököllé —
Keserű, tehetetlen nevetéssel
Békülve meg akármilyen rendeléssel —
Nem esodálkozva már — és esodálkozva mégis,
Hogy rajtunk ez is, az is megessett:
Hordozzuk, testvéreim, ezt a hordhatatlan,
Kinszenvedést virágzó életet.
Ahogy lehet...

Megalkuvás zsolttárát énekelve,
Végtelen rabmenetben csak megünn,
Nincs semmi fegyverünk,
Fegyvertelen a lelünk lázadása,
Pedig a vérünk minden esőppje vágyik
Vágyik a Péter vad mozdulatára,
Amikor Istenének védelmében
A Mátkus fülét hirtelen levágta.
Kik vagyunk mi?
Ó, nem az Alázat,
Csak a megalázottság fia!
Nemzedékek büszke hídfői közt
Görbülő iv görnyedő átmenet:
Testvéreim, bizony nem élünk jól mi,
Nem apáinknak tetsző életet.
De aki másképp tehetne helyünkben,
Az vesse reánk az első követ!
Minden percünk kínzó kiegyezés;
Ahgy lehet...

Testvérem, kores hős, alkuvások hőse,
Féltelmarad, megmánsul mondatod?
Egy szikra talán mégis zengve pattan
Lángörvényből, mely benne kavargog.
Dagadnak benned árnyas erők,
Zúdulna niagarás zuhatag:

Elégedj még, ha megtöltessz belőle
Kristálytisza vízzel egy poharat.
Visszaszorítanak, hátrább, egyre hátrább,
És amit hagynak, egyre kevesebb:
Hát vedd meg lábad ott, ahol megállhatsz.
S azt menősd, azt a talpalatnyi helyet,
Szikrát a tűzből, cseppet a folyóból,
A töredéket eltört mondatodból,
Minden megmaradt árva keveset:
Ahogy lehet...

Láttad a Karsztok szirt-sívatagában
A liliputi termőföldeket?
Pár négyzetméter — amit a lavina,
A kőgörgöttek könnyen eltemet.
S a Karsztok boldogtalan magvetője,
A földművelés madárijesztője
Ezt a kis humuszt mégis szereti,
Kiesi kőkerítéssel keríti.
Pedig szinte sűrjének is kevés.
Ó, karszti sors, ó karszti temetés...

Te is, testvérem, karszti sorsodat
Fogadd el, s védj meg karszti földedet.
Azt a sírodnak is kevés humuszt,
Azt a pár négyzetméternyi helyet,
S azt a fölséges Isten-lábnymot,
Mint a lavina minden rohamra
Eltörölni még sohasem tudott.
Védj ezt a talpalatnyi telkedet,
Cserépkancsodat és tűzhelyedet,
Utolsó darab száraz kenyered!
De aztán foggal, tíz körömmel —
Démoni dühvel és örült örömmel —

Ahogy lehet...

Ahogy lehet...

1935 április 11.

* A most elhunyt nagy erdélyi költő versét a román cenzúra szívesen engedte nyomtatni.

ALLAMILAG ENGEDÉLYEZETT Honvéd-téri Iskolában tanuljon gyorsírást és gépirást

Legjobb államvizsgaeredmények. Gyorsíróversenyek szakiskolai bajnoksága. Tízújas ritmikus gépirásoktatás. Olcsó tandíjak. Ingvenes állásközvetítés. Beiratkozás az új tanévre Honvéd tér 4.

— Jelentkezzenek a munkanélküli cipész- iparosok. A kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére a közellátási minisztérium a mezőgazdasági munkásság lábbelivel való ellátása céljából akciót indított. Megvásárolta a honvédségtől a használaton kívül helyezett bakkanecskokat és ezeket kisiparosokkal kijavíttatja, majd a mezőgazdasági kamarákon keresztül eljuttatja az érdekelt mezőgazdasági munkásokhoz. A kamara részére a közellátási miniszter már leküldötte azt a bakkanecsmennyiséget, amelynek megjavítását a szegedi kisiparosság végezheti. Összesen 2100 pár bakkanecskot kell kijavítani, amelyek egy részén csak kisebb javítás szükséges, más részét talpalni, illetőleg fejelni kell. Az ipartestület cipész- ipari szakosztályának vezetősége készséggel vállalta el a javítási munkálatok irányítását. Szállító csoportot szervez a szakosztály kebelén belül és ennek keretében közös műhelyben lesz a munka elvégezve. A szükséges anyagot, valamint a munkabérek heti kifizetéséhez szükséges összeget a kamara bocsátja a csoport rendelkezésére. A szakosztály vezetősége ezután is felhívja a munkanélküli álló kisiparosságát, hogy a bakkanecskok javítási munkálatokra jelentkezzen. Jelentkezni lehet a szakosztály elnökénél: Szögi Zoltán cipész-mesternél, vagy az ipartestületben.

— Előadások az egyetemen. Az Egyetem Baráti Egyesülete természettudományi szakosztálya november 10-én, hétfőn délután 5 órakor tartja szokásos heti előadói szakülését az általános és szervesetlen vegytani intézet tantermében, a Templom-téren. A szakülés tárgya: dr. Farkas Béla: Újabb adatok a csontos halak füllabyrinthusának ismeretéhez (vetítéssel), dr. Zilahi-Sebess Géza: A Lithocolletis platani életéről (vetítéssel). Ülés-elnök: dr. Bartucz Lajos. Belépés díjtalan, vendégeket szívesen lát az elnökség.

— Az adófelszámolási bizottság tárgyalása. Az I. számú adófelszámolási bizottság november 12-én a következő adóügyi fellebbezéseket tárgyalja: Krier Rudolf Sömgyi-utca 14, Fejér Mór Horthy M. u. 16, Földes Zoltán Pozsonyi-utca 6, Ördög Ferenc Székelysor 3, Zwickl István Horváth Mihály-utca 10, özv. Winkler Sándorné Arany János-utca 5, Katona Lajos Tisza Lajos-körút 46, özv. Csillag Józsefné Klauzál-tér 5, Várkonyi Mihály Szent István-tér 9, Weisz Imre Vörösmarthy-utca 5, Bloch Mór Dugonics-tér 11, Majtinszky Miksáné Révay-utca 8, vitéz Kakuzsi István Osztrovszky-utca 20, Csonka Gy. Jenő Szent István-tér 5, Csór Béla Kigyó-utca 3, Bruckner Henrik László-utca 12, Kakuzsi István Gál-utca 18, Gedey András Szőregi-utca 11, Bittera Antal Kőlcsey-utca 10, Bujdosó Imre Kárász-utca 6, Boros Lászlóné Lengyel-utca 29, Gulyás Márton Kőlcsey-utca 10, Róth Imre Mérey-utca 2, Deim Ernő Kőlcsey-utca 1. November 13-án: Ketting Lajos Kárász-utca 14, Léderer Illés Károlyi-utca 3, Kurucsev Sándor Széchenyi-tér 14, dr. Máhler Szigfriedné Kigyó-utca 1, Linóleumipar Bach és társa Kárász-utca 6, Bach Gyula Tisza Lajos-körút 71, Blum Lipót Kárász-utca 6a, Reich István Boockay-utca 6, Kovács József Tömörkény-utca 8, Mihálovits György Vadász-utca 4a, Landesberg Györgyné Tisza Lajos-körút 66, Bender Lajosné Széchenyi-tér 8, Róth Aurél Széchenyi-tér 3, Sárközy Rozália Vadász-utca 1, K. Kovács István Bérkert-utca 50, Árvay Kálmán Gróf Apponyi Albert-utca 15, Deim Lajos Horváth Mihály-utca 10, Rosmann Dávid Kárász-utca 8, Mentus Miklós Sömgyi-utca 18, Kelemen Márton Feketesas-utca 19, Steiner Tibor Sömgyi-utca 26, Wirth István Széchenyi-tér 5, Lévay Henrik Vidra-utca 4, Neufeld Sámuel és József Tisza Lajos-körút 45, Neufeld Sámuel Osztrovszky-utca 24, Neufeld József Arany János-utca 10. November 14-én: Dr. Tukats Sándorné Leinzinger Mária Horthy Miklós-u. 22, Leinzinger örökösök Horváth Mihály-utca 9, Muray József Horthy M.-u. 22, Frankl József Vásárhelyi-sugárút 1, Borbély József Tisza Lajos-körút 20, Winternitz Izidor és társai Széchenyi-tér 8, Dudás Sándor Tisza Lajos-körút 9, Segesváry Pál és László Feketesas-utca 16, Segesváry Dezső és fiai Zerge-utca 26, Tihanvi Ernőné Sömgyi-utca 15, Seelenfreund József Kárász-utca 3, Müller Erzsébet Károlyi-utca 4, Zsembery Károly Vedres-utca 1b, Hoffmann Ferenc Kőlcsey-utca 4, Buchwald Tivadar Boockay-utca 7, Márton János Boockay-utca 9, Csongrádi Géza Zárda-utca 1, dr. Lendvay László Vidra-utca 2, dr. Hábermann Gusztáv Klauzál-tér 2, dr. Koch László Tisza Lajos-körút 19, dr. Wilhelm Lajos Széchenyi-tér 7, dr. Singer István Tisza Lajos-körút 42a, dr. Szabó Béla (csugói) Horthy M.-u. 2, dr. Kertész Béla Klauzál-tér 2, dr. Papp István Deák Ferenc-utca 2.

Saját készítésű **gyermek kocsik**
trócskák, játékok és babakocsik nagy választékban
Kállay gyermek-kocsijárműjében
Kálvária utca 44. szám.